

# ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ

26

СЕНТЯБРЯ

№ 36 (4260)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз в неделю

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### ЧТО ЖДЕТ НАС ЗИМОЙ

Мы беседуем с заместителем начальника объединения рабочего снабжения Людмилой Сергеевной Гришиной. Для начала дадим общее представление об ОРСе. С этого и начинается наша беседа.

— Людмила Сергеевна, сколько ОРС объединяет магазинов и столовых?

— В Боровичах у нас имеется 18 магазинов и кроме них еще семь в Зарубине. Мы располагаем и мелкооптовой базой для снабжения таких закрытых учреждений, как детсады, больницы, профилакторий, медсанчасть. На территории комбината 13 столовых и три буфета. Столовая № 1 открытого типа. В Зарубине четыре столовых и два буфета. Сезонные столовые на базе «Пирос» и в пионерском лагере. Надо пояснить, что в ряде продовольственных магазинов мы ведем торговлю и сопутствующими товарами.

— Правильно ли я понимаю, что вы обеспечиваете комбинат продоварами по трем направлениям: централизованные поставки, подсобное хозяйство и закуп. Какое соотношение между ними?

— Добавлю, что закупом продуктов и товаров через бартер занимается и сам комбинат. Если говорить о соотношении, то все больше на первое место выходит закуп. Так, в первом полугодии он составил более 30 процентов от плана. Зато все больше на задний план отходит централизованное снабжение.

Некоторые фонды его существуют лишь на бумаге. Неполностью мы отоварены по рыбе, рыбным консервам, сахарному песку. У фондуемых товаров явная тенденция к снижению. Если в прошлом году фонды по мясу за первое полугодие составили 115,4 тонны, то нынче они снизились до 35,4 тонны. За тот же период сократились: птица с 108,7 тонн до 61, молоко — с 1343 тонн до 1170, животное масло соответственно 38,7 тонны и 6,9 тонны. Традиционные поставщики остались, но у них нет продуктов. Проглядывается общая тенденция к снижению централизованных поставок.

— А где вы для нас доставли макароны? Пользуетесь ли вы услугами товарных бирж?

— Макароны достали в Калининградской области. Обходимся пока и без бирж. Помогают личные связи. Когда 30 лет только этим и занималась, то, конечно, разрастается круг твоих личных связей. Идем даже на то, что в местных лесхозах закупаем доски и ими прокладываем себе пути в южные хозяйства.

— Какая доля потребностей комбината в продуктах удовлетворяется за счет подсобного хозяйства комбината?

— Здесь речь может идти только об общественном питании. Его потребности в молоке и мясе удовлетворяются подсобным хозяйством, примерно, на сорок процентов. Поставляет наш «зеленый цех» еще и

удовлетворительно. Это отмечалось на техническом совещании, которое состоялось в конце августа при председателе исполкома горсовета. Информация была сделана генеральным директором комбината Н. А. Новиковым.

Постановление, принятое по обсуждавшему вопросу, обязывает строителей ускорить сдачу под наладку данный объект и впредь не сдерживать работы по ведению монтажа технологической нитки. Намечены также конкретные сроки ускорения строительства по каждой подрядной организации, задействованной на строительстве. Определена помощь со стороны комбината.

Однако строительство этих сооружений ведется крайне не-

видимо, это одно из явлений, сопутствующих становлению рыночных отношений. Соответственно этому растет децентрализация закупок. Дело снабжения осложняется еще и введением границ, таможенных барьеров между республиками и даже областями. Так, недавно на границе Ивано-Франковской области не простили нашу машину с закупленными там печеньем и конфетами. Перекрыта граница с Эстонией, оттуда мы обычно вывозили мясо, копчености.

— Видимо, больше надо ориентироваться на Россию!

— Мы это и делаем. В Тульской области у колхоза «Расвет» закупили 300 тонн картофеля.

Большая часть его уже доставлена. Комбинат в обмен на кирпич заключил с «Деткосельским совхозом» договор на поставку свежей капусты, картофеля и моркови.

— В июле—августе мы закупили продуктовых товаров на миллион рублей. В их числе:

мяса — 16 тонн, колбасы и копченостей — 23 тонны, масла животного — 3 тонны, яиц — 93.000 штук, макаронных изделий — 14,6 тонны, помидоров и свеклы 38 тонн, картофеля — 40 тонн, свежей капусты — 40 тонн, слив — 9 тонн и т. д.

Удалось все же ряд закупок провести на Украине и Прибалтике.

— А где вы для нас доставили макароны? Пользуетесь ли вы услугами товарных бирж?

— Наши хранилища фруктов и овощей, квашнину расположены в Ланошино и на Боровой. Всего их у нас семь. Все они отремонтированы и подготовлены к хранению продукции в зимних условиях. Наиболее слабое место — это плохая работа холодильников во фруктохранилище на 500 тонн.

— Ведется ли строительство новых объектов по линии ОРСа?

— Ведется, но не крупномасштабное. Строится столовая для шахтеров на реке в Окладневе. Запланировано строительство цеха переработки плодово-овощной продукции возле первой столовой. На территории комбината построена мелкооптовая база, но пуск ее задерживается. Не проведены отделочные работы.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.  
Как мы работаем  
за 23 дня сентябрь  
идут впереди

Цех № 6 — на 360 тонн изделий, рудник «Усть-Брынкино» — на 2567 тонны сырья.

отстают

Цех № 2 — на 3087 тонн, цех № 4 — на 1104 тонны, ЦСП — на 2383 тонны изделий; рудник «Окладнево» — на 7320 тонн, шахта «Шиботово» — на 5085 тонны сырья.



Нина Яковлевна Кочнева — оператор акустических испытаний лаборатории охраны окружающей среды. Замеры эффективности работы вентиляционных установок, шума, пыли на рабочих местах в цехах комбината у нее всегда точны и оперативны. Являясь специалистом высшей квалификации, имея большой производственный опыт, а на комбинате она с 1973 года, до этого работала в ЦЗЛ, она замещает на время отпуска инженера лаборатории. Является прекрасным наставником молодежи.

На снимке: Нина Яковлевна Кочнева.

### ● ИЗ АМЕРИКАНСКИХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ

В американском городе-побратиме Бингамтоне побывала группа специалистов из Боровичей. С сегодняшнего номера мы в нашей газете начинаем печатать их впечатления о своей поездке. Первому предоставляется слово генеральному директору МПО коммунального хозяйства города П. А. Редчицу.

### „НОУ ПРОБЛЕМ!“

Так отвечали нам американцы на вопрос о проблемах в нашем понимании этого слова. Наверное этим и объясняется исключительная доброжелательность американцев в отношении друг с другом. В самом деле, чего нервничать, расстраиваться, озлобляться, если у тебя единственная проблема — как провести свободное время. Улыбка здесь — это норма жизни, а особенно по отношению к гостям. Принимали нас исключительно тепло. Подарили новгородский значок с изображением памятника «Тысячелетие России», а в ответ не знают, как тебя и одарить. Инженер одной фирмы подарил мне электронный калькулятор и еще извинился за скромность своего подарка... Их с детских лет учат любить людей, нас — учили искать врагов. Подозрения, закрытость, секретность пронизывали всю жизнь нашего общества. Там же мы побывали на многих фирмах, но нигде даже отдаленно не встретились с нашим пониманием секретно-

сти. Все открыто.

Понятно, что больше всего меня интересовали проблемы городского хозяйства в Бингамтоне. Меня на работе одолевают жалобы боровичан по поводу отопительной системы, водопровода, канализации и прочего. Но часто я бессилен им помочь: то труб нет, то каких иных материалов, деталей. А потому жалуются и на меня, что я могу сделать?

Как же эти проблемы решаются у американцев? А никак, ибо их просто нет. Почему? Да потому, что нет монополии. Скажем, ремонт квартир занимается несколько однотипных фирм. И каждая из них конкурирует с другой, чтобы выполнить работу для вас наилучшим образом, а иначе вы в следующий раз к ней не обратитесь. Как сказка звучит для нас такой пример. Уезжал в отпуск, американец делает фирме заказ на ремонт квартиры. Передает ее представителю ключи, и на этом его проблемы с ремонтом кончаются.

Окончание на 2-й стр.

### СЛОВО ЗА СТРОИТЕЛЯМИ

В цехе № 6 ведется строительство электрофильтров новой конструкции по очистке газов от вращающихся печей и производится реконструкция нитки утилизации пыли и брикетирования, что позволит сократить потери сырья, а самое главное — улучшить экологическую обстановку этого района. Проект разработан институтом Ленинградского института инженеров по промышленности и строительству. Работы начаты еще в конце 1990 года. Генеральный подрядчиком является государственный строительный архитектурно-строительный трест № 51 (управляющий А. Н. Волков). Однако строительство этих сооружений ведется крайне не-

## „НОУ ПРОБЛЕМ“

Окончание. Нач. на 1 стр.

Приезжает — все в ажуре. Добавлю, что американцы любят многое делать своими руками. Тогда фирме иногда дается заявка не на ремонт квартиры, а лишь на материалы. Надо ли говорить, что они доставляются в срок и высокого качества.

Поражают идеальная чистота, ухоженность улиц, лужаек, газонов. Дворники что ли так много у них? А я их вообще не видел. Видимо, здесь один, но самый надежный «дворник» — культура людей. Ничего не бросают, а потому и убирают нечего. Дороги и улицы убираются 3—4 раза в год, и этого достаточно. Нет заборов между домами. Их заменяют кустарники и цветы. Отдаленные коттеджи окружены лесом, который не вырубали, когда их здесь строили.

Не мог я пройти и мимо ремонта дорог. Вот как он здесь производится. Место ремонта тщательно ограждается. Снятый асфальт увозят на переработку, а потом его здесь же укладывают. Качество асфальта высокое, и потому никаких там выбоин, колдобин не бывает.

Достигается это и тщательной подготовкой основания под асфальт. Дорожные машины мощней и совершенней наших. При большом ремонте используют и минизавод на базе мощного автомобиля для производства асфальта прямо на участке ремонта. Поясним, что магистральные дороги укладываются бетоном, а улицы в городе — асфальтом.

Меня долго понять не могли, когда я заинтересовался городской свалкой. Наконец, привезли на поле, где были уложены кучи опилок, пропитанных специальными растворами. Из них готовили компости. Но свалка, в нашем понимании, нет. В США очень развита перерабатывающая промышленность, и потому ничего не пропадает зря.

Как это делается? Хозяин дома сортирует стекло, бумагу, тряпье, пластик, картон и т. д. Затем пакеты с утилем выставляются на улицу рядом с почтовым ящиком. В определенные дни и часы специальная машина проезжает мимо и подбирает эти пакеты. Их увозят на базу, где они проходят более тщательную сортировку, а затем передаются фирмам, занимающимся переработкой вторичного сырья. Но если набирается мусор, не подлежащий переработке, то его (за исключением стекла и пластика) зарывают в землю. Позже и из него приготовят компости.

Пищевые отходы на откорм скоту не собирают. (Видимо, в том нужды нет). Их размельчают и опускают в канализационные стоки. Зато канализационные отходы идут в дело. Рядом с очистными сооружениями пристроены блоки, где приготавливаются компости в виде измельченного порошка, идущего для удобрения почвы. Это удобрение расходится не только по стране, но экспортируется и за рубеж. Компости для подпитки почв используются в садах, огородах, на травяных площадях под игру в гольф.

Надо сказать, что вода из рек Бингамтона по цвету, да и по другим параметрам, хуже нашей местной. А из очистных сооружений она выходит прозрачной, отвечающей всем стандартам. Уровень очистки воды в наших сооружениях, построенных еще в 30-е годы, значительно уступает американскому.

Впечатляет компьютеризация проектных работ по очистным сооружениям, да и не только по ним. Представьте себе, что один человек с компьютером заменяет целое конструкторское бюро. А вот Новгородское КБ годами выполняет наши заявки по канализационным работам, по строительству. А здесь проекты с уже готовыми чертежами выдаются в считанные часы. Высокая механизация управлений работ, и потому в конторах занято мало людей.

Добавим, что очистка воды производится с полуторным запасом, чтобы не допустить никаких перебоев с водоснабжением.

Старые вещи американцы не выбрасывают. Они сдают их в благотворительные магазины, а там их продают по символическим ценам нуждающимся, особо из числа эмигрантов.

При наших пустых магазинах, как-то не воспринимаются хлопоты тамошних супермаркетов по привлечению покупателей. В одном из них среди покупателей разыгрывался молодежный легковой автомобиль. Для этого надо было лишь заполнить карточку, которая выдавалась бесплатно. Мой милый хозяин Герман Шмит заполнил для меня карточку. Так что будем ждать...

Удивительно добрые, сердечные люди эти Шмиты — Герман и его жена Эрика. Они приняли меня, как сына. Все, что возможно для меня, сделали. Расставались мы со слезами... Шмит один из знатнейших друзей наших городов. Отсюда и его особое теплее отношение к Боровичам, боровичанам... Говоря о материаль-

ном достатке американцев, мой хозяин делал их на три разряда. Высший — это миллиардеры, миллионеры, всяческие «звезды», большие учёные. Второй разряд — врачи, профессора, инженеры, рабочие высокой квалификации. Себя он относил к третьему разряду. Отметим для интереса, что у «третьеразрядного» Шмита коттедж в два этажа на восемь комнат, две машины, четыре телевизора, бассейн... Здесь общество жило для людей, а мы жили для общества, указавшего нам путь к «светлому будущему».

Американцы очень доброжелательны и уважительны к нам. Охотно вступают в разговор повсюду, даже на рабочих конвейерах. Они рады, что между нами кончилась «холодная война» с ее ядерными угрозами. Очень переживали за нас в дни путча в Москве. (Мы же приехали к ним под его знаком). Бингамтонцы симпатизируют москвичам, отстоявшим наш Белый дом.

Да, не забыть бы пояснить, а как же в Бингамтоне организовано городское хозяйство? Заводы и фирмы строят дома для своих рабочих. Квартиры в них сдаются в кредит. Кто строит, тот и отвечает за благоустройство своей территории. Отдел общественных работ при муниципалитете занимается строительством и ремонтом дорог, общественных зданий, подземных коммуникаций, очистных сооружений. Он же решает и вопросы экологии. К слову, забор воды на анализ производится каждый час в нескольких местах. Как я понял, в коммунальном хозяйстве одна проблема — побольше денег выить у государства для собственных нужд.

Что еще добавить? Не увидел ни одного пьяного. Ни разу не встретился с тем, чтобы американцы скорились, повысили голос друг на друга. Мирный, устроенный быт. И дело не только в нравственном воспитании, но и в уровне материальных условий жизни. А у нас? Чего проще хлеб, и то нервничашь: то его не привезли, то выставляешь за него час в очереди.

Что можно сразу с ходу перенять у наших заокеанских друзей и без всяких затрат? Да не бросай ты окорок на улице, по которой ходят твои дети...

**П. РЕДЧИЦ,**  
генеральный директор  
объединения  
многоотраслевого  
коммунального  
хозяйства.  
Записал Л. АЛЬШИЦ.

по городкам Н. А. Семенова. Погода в дни соревнований стояла хорошая и думалось, что будут хорошие и результаты. Но, увы. И в командном, и в личном зачете показатели были ниже среднего, что говорит о низкой подготовке участников соревнований. Причина ясна — отсутствие штатного инструктора и квалифицированного тренера по городкам.

Согласно положению команды, занявшая первое место, награждена переходящим призом и грамотой, а члены команды — денежным вознаграждением, за второе и третье места — грамотами. В личном зачете призеры также получили денежное вознаграждение. Судейство осуществлялось под руководством мастера спорта

**Я. ЕФИМОВ,**  
инструктор физкультуры.

27 сентября — Всемирный день туризма

По реке Белой на катамаранах



Всесоюзные соревнования по водному туризму прошли в Адыгее. В них приняли участие более двухсот спортсменов различных городов страны. Свое мастерство они демонстрировали на реке Белой.

Трасса не была простой — шестая, высшая категория сложности. Участникам соревнований потребовалось все их умение и сноровка, чтобы совладать с бурной рекой. А кому быстрые воды покориться не захотели — пришло испытаться.

Эти соревнования впервые проходили на коммерческой основе. Средства на их проведение были выделены спонсорами: туристическими организациями и кооперативами, производящими спортивный инвентарь. За участие в соревнованиях спортсмены велись деньги — это и составило призовой фонд. Победителями соревнований стали спортсмены из Москвы.

На снимке: катамараны — четверки на дистанции.

Фотохроника ТАСС.

## Решение V-й сессии областного Совета

### ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

В целях обеспечения общественного порядка на территории области Новгородский областной Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Обязать граждан соблюдать общественный порядок на улицах, площадях, бульварах, в парках и скверах, культурно-просветительных учреждениях, предприятиях торговли и общественного питания, коммунально-бытовых предприятиях, вокзалах, городском и пригородном транспорте, общежитиях, дворах, подъездах домов, других общественных местах и установить, что:

1.1. С 23.00 до 7.00 на улицах, площадях, в скверах, во дворах жилых домов, общежитиях запрещается громкое пение, крики, свист, игра на музыкальных инструментах, включение радиоприемников, проигрывателей, магнитофонов, другие действия, нарушающие тишину;

1.2. Запрещается гадание на улицах, рынках, в общественном транспорте, в подъездах домов и других общественных местах;

1.3. Торговля, в том числе и кооперативная, из киосков, палаток, ларьков и т. п. на улицах и площадях может производиться только при наличии разрешения городского, районного, поселкового и сельского органа Советской власти. Лотки, тележки и столики в случае прекращения торговли на срок более двух суток подлежат уборке;

1.4. Торговля цветами, ягодами, фруктами и овощами в небольших количествах, выращенными на приусадебных участках граждан, разрешается в местах, отведенных органами Советской власти. После торговли эти граждане обязаны привести в порядок место торговли, убрать мусор, а также тележки, столики и другие предметы, приспособленные для торговли;

1.5. Запрещается курение в театрах, кинотеатрах, магазинах, вокзалах, общественном транспорте, медицинских учреждениях и в других общественных местах, кроме как в строго отведенных для этого местах;

1.6. Выгул собак в городах и населенных пунктах разрешается только в местах, определенных органами Советской власти.

2. Лица, нарушившие пп. 1.1—1.6 настоящего решения, если эти действия не являются уголовно-наказуемыми и не влекут ответственность, предусмотренную Кодексом РСФСР об административных правонарушениях, подвергаются предупреждению или штрафу в размере от 10 до 100 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполнкомах, президиумах городских, районных, поселковых и сельских Советов народных депутатов, или штрафу на месте в размере от трех рублей, налагаемому работниками милиции. При взимании штрафа на месте нарушителю выдается квитанция установленного образца, суммы штрафов поступают в соответствующие местные бюджеты;

3. За непринятие мер по предупреждению и пресечению нарушений общественного порядка виновные должностные лица театров, кинотеатров, клубов, стадионов, парков, магазинов, столовых, кафе, ресторанов, общежитий, жилищно-эксплуатационных контор и участков, комендантам и управляющим домами, руководителям предприятий и организаций подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 100 рублей, налагаемому соответствующими административными комиссиями.

4. Президиумам, исполнительным комитетам городских, районных, поселковых и сельских Советов народных депутатов, управлению внутренних дел облисполкома с помощью средств массовой информации довести настоящее решение до сведения населения и обеспечить контроль за его выполнением.

## Спорт

### ГОРОДКИ

третье — цеха № 2.

В личном первенстве выступили 8 участников. Лучшим был В. Л. Федотов из Ленинградского РСУ, который и занял первое место. Второе место у Ю. А. Иванова из цеха № 2 и третье — у В. Ф. Синявина.

Согласно положению команды, занявшая первое место, награждена переходящим призом и грамотой, а члены команды — денежным вознаграждением, за второе и третье места — грамотами. В личном зачете призеры также получили денежное вознаграждение. Судейство осуществлялось под руководством мастера спорта

по городкам Н. А. Семенова.

Погода в дни соревнований стояла хорошая и думалось, что будут хорошие и результаты. Но, увы. И в командном, и в личном зачете показатели были ниже среднего, что говорит о низкой подготовке участников соревнований. Причина ясна — отсутствие штатного инструктора и квалифицированного тренера по городкам.

**Я. ЕФИМОВ,**  
инструктор физкультуры.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

Боровичская укрупненная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Новобелисполкома. Тираж 1500 экз. Зак. 8201.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.